

太白山景区入秋后迎来第三场雪

雪挂枝头景色美



白雪披在树梢上品莹剔透



落满雪的太白冷杉就像朵朵盛开的白菊

本报讯（王菁）10月18日8时许，我市太白山景区又迎来了降雪，高寒山区在雪花装扮下分外美丽，宛如童话世界。据了解，此次降雪是太白山入秋以来的第三次降雪。

当天上午8时许，太白山景区海拔2700米的下板寺以上开始飘起雪花。大约两个小时后，雪越下越大，鹅毛般的大雪漫天飞舞，纷纷扬扬。到了13时许，海拔2300米的红桦坪也开始下起大雪。太白山高山区成片太白冷杉和红杉树上都挂满了雪花，它们相互衬托，美不胜收，仿佛人间仙境。当天16时20分，降雪停止，积雪深度达20多厘米。

“近期，太白山景区欣赏秋景的游客比较多，看到下雪，游客们非常兴奋，纷纷拿起手机记录这美丽的画面。”太白山国家森林公园工作人员侯雅萍说，我市气象台预报19日是多云天气，雪过天晴后，高山区早晨很有可能出现雾凇景观，提醒拍照游玩、观赏风景的游客，准备好防寒衣物，注意自身安全。（图片由侯雅萍提供）

当文明养犬人

晓燕

最近，成都发生了一则令人痛心的事件，一名两岁的小女孩被一只罗威纳烈犬疯狂攻击。据参加会诊的医生介绍，孩子身上有20多处咬伤，最长的伤口有8厘米。像这样烈犬伤人的事件并非孤例，在不少城市也发生过，狗伤人事件已成为一个社会问题。

烈犬伤人，究竟谁该为此负责？笔者认为首先就是养犬人。罗威纳犬被京沪等5个城市明确标明在“禁养犬”名单中，这种犬类动作迅猛、攻击性强，属于大型犬种，即使是热爱养宠物的人，也要避免养这种烈性犬。犬只没有理智，在极端情况下甚至会伤到主人。所以，养犬人不要认为自己能够“驾驭”任何类型的犬只，更不能认为“我们家的狗狗不咬人”。

养犬不是问题，不文明养犬才是问题。《中华人民共和国动物防疫法》规定：携带犬只出户的，应当按照规定佩戴犬牌并采取系犬绳等措施。养犬人要自觉定

期为犬只做常规体检及注射疫苗，遛犬时必须系好犬链，兜里装上纸巾、垃圾袋，便于及时清理犬粪，不要让犬只在地下车库、公共区域、草坪绿化带随意大小便，并避开上下班高峰时段和老人、小孩休闲的地方，避免犬只乱跑惊吓或伤及他人，坚决杜绝伤人事件的发生。要杜绝犬只扰民伤人、粪便不清理影响环境等不文明养犬行为，就需要每个养犬人要有“文明养犬，从我做起”的意识。

文明养犬，关键是约束养犬人。一方面，要进一步完善制度，出台相关的管理条例并严格落实，强化养犬人的责任意识，让文明养犬有章可循、有规可守；另一方面，要加强宣传引导，营造文明养犬的舆论氛围。最关键的，还要做到有法必依、执法必严，对不文明养犬行为严格管理、严肃处理。如此多管齐下，才能形成浓厚的文明养犬氛围，让养犬人都成为文明人，让文明养犬蔚然成风。

本报讯（宋文君）10月17日，位于市区英达路的一座现代化星级公厕落成并投入使用。公厕内无障碍厕位、婴儿护理台等配套设施齐全，尽显人性化与便捷化的设计理念。

笔者在现场看到，该公厕造型时尚（见右图），采用黑白灰建筑主色调，除了配备男女卫生间外，还配套了“第三卫生间”，设置了无障碍厕位、婴儿护理台等设施，安装有扶手栏杆，为儿童、老人及残障人士等提供了便利。据悉，该公厕经城市管理执法局前期调研确定点位，由宝鸡炎帝园承建，占地66平方米，与周边口袋公园衔接。

据了解，市区星级公厕建设项目是今年我市确定的一项重点工程，也是重要的民生保障工程，计划共建设4座星级公厕，目前已建成两座，另一座位于宝鸡炎帝园内，于今年7月建成投用。正在建设的两座，分别位于宝鸡儿童公园和陈仓区恒大小学北侧。

配套“第三卫生间” 设立婴儿护理台 市区两座星级公厕投用



金台区新福路西社区办起了公益兴趣班

学国画打太极 居民文化生活更丰富



本报讯（田艺）

说起兴趣班，好多人都认为是孩子们的“专利”，可社区居民现在也能参加这样的特长培训了！10月16日，金台区西关街道新福路西社区新时代文明实践站国画班开课，吸引了不少居民报名参加（见左图）。

当天，市美术家协会的老师向学员们介绍了中国画的艺术起源和特点，教授了中国画基本技法。在老师的指导下，学员们从形、色、笔的运用中，逐步掌握国画的创意、笔法和着色技巧，画出了俏丽的梅花。

据了解，社区文体兴趣班主要有国画、太极八段锦等，均由专业老师任教指导，每周两期，为期一个月。目前，已有50余名居民学员积极报名。“感谢社区提供这么好的机会，能得到专业老师的教学指导，可以丰富我们的文化生活，希望以后这样的机会越来越多！”参加国画班的居民杨洁说。

该社区工作人员表示，目前所有兴趣班全部免费，采取网上预约报名的形式，面向社区招募辖区居民，希望更多的居民参与其中。

本报讯（记者 张敏涛）

本想申请贷款，没承想下载了一个山寨App，款没贷到手，反而被骗了3万元。近日，市民马某因为点击不明来源的链接，中了骗子的圈套。

市民马某最近需要资金周转，看到手机上恰好收到一条来自某金融机构的短

女子下载山寨App 贷款不成反被骗3万元

民警提醒：下载App要通过正规渠道

信：“尊敬的客户，您的信用记录良好，本行为您准备最高额度20万元贷款。”她以为是正规银行发来的信息，便放下戒备心，点击信息中的链接，扫描二维码下载了App，并提交了个人贷款申请。很快，马某的申请就通过了。就在她提现时却

出现了问题，系统提示，马某提供的银行卡号错误，导致资金被冻结。于是，马某赶紧联系客服，对方称她申请的贷款已被冻结，需要缴纳解冻金，否则无法提现，同时还要履行偿还义务。于是在对方的指令下，马某转账3万元人民币，直到她被拉黑后才意识到被骗。

民警表示，该案中骗子就是利用马某着急用钱的心理，使其不辨真伪上了当。民警提醒，市民一定要通过正规渠道下载App，如安装过程中遇到涉诈风险提示，一定要立即卸载。同时，在使用App时也要提高警惕，不轻易泄露银行账号、身份证号等敏感信息。

文明城市咱的家

围挡变身文化墙



近日，在陈仓区南环路南侧的一块土地边，长长的围挡颜色漂亮、图文并茂，俨然成了文明宣传的文化墙。围挡长约400米，高两米多，整体呈浅棕色，笔直整洁，看上去有传统风格又很别致。“家庭美德基本

要求”“社会主义核心价值观”“宝鸡城市精神”……围挡每隔10多米就有一块各不相同的文明宣传版面，设计精美大气，内容丰富全面，吸引了不少路过的群众驻足观看。

本报记者 马庆昆摄

